
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 17/06/2021 

Του:  Βαγενά Δημήτριου, βουλευτή Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  
 
 
ΘΕΜΑ:  «Ακόμα δεν έχει συμπεριληφθεί στις μη αναστρέψιμες παθήσεις/αναπηρίες 

η επιληψία» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως έχουμε πληροφορηθεί από αξιόπιστες πηγές, στην Ελλάδα, οι άνθρωποι με 

επιληψία ανέρχονται, περίπου στα 23.000 άτομα και είναι στην συντριπτική τους 

πλειοψηφία παιδιά, ηλικίας μέχρι 15 ετών. Γενικά, όμως, 26.400 άτομα, περίπου, 

υποφέρουν από  κρίσεις που αποδίδονται μη εξακριβωμένα στην επιληψία, παρά την λήψη 

αντιεπιληπτικών φαρμάκων (φάρμακο-ανθεκτικές μορφές), ενώ περίπου 26.000 εξ’ αυτών 

λαμβάνουν αντιεπιληπτικά φάρμακα για επιληψία, από λάθος διάγνωση.  Στην Ελλάδα, 

σήμερα, οι περισσότεροι εκ των ανωτέρω, επισκέπτονται συχνά τα νοσοκομεία, είτε λόγω 

επιληπτικών κρίσεων, είτε για εξετάσεις, που πρέπει να γίνονται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα. Παρ’ ότι η συγκεκριμένη πάθηση περιλαμβάνεται στις παθήσεις που είναι 

επιστημονικά βεβαιωμένο διεθνώς ότι είναι μη αναστρέψιμες, θεωρούμενη ως αναπηρία, 

ακόμα υφίστανται ταλαιπωρία οι ασθενείς με επιληψία, γιατί δεν υπάρχει η σχετική 

ενημέρωση στα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας («ΚΕΠΑ») για την διαχείριση της 

επιληψίας ως μη αναστρέψιμης αναπηρίας. Σημειωτέο ότι, εκ της εμπειρίας γνωρίζουμε, 

πως ο κάθε υποψήφιος για πρόσληψη σε εργασία, όταν αναφέρει ότι πάσχει από την 

πάθηση αυτή, δεν καθίσταται δυνατόν να προσληφθεί για λόγους ευνόητους. Ως εκ τούτου, 

προκαλεί εύλογα ερωτήματα, το γιατί δεν έχει συμπεριληφθεί η επιληψία, κατόπιν σχετικής 

πρωτοβουλίας από την καθ’ ύλην αρμόδια πολιτική ηγεσία, στην επίμαχη λίστα με τις 

παθήσεις (ανεξαρτήτως ηλικίας παθόντα) για τις οποίες έχει κριθεί, με συμβουλευτική 

συνεργασία ειδικής επιστημονικής επιτροπής ότι, είναι μη αναστρέψιμες, ώστε, κατά 

συνέπεια, να μην χρειάζεται οι παθόντες ασφαλισμένοι να “περνούν” ξανά και ξανά από 

τις Υγειονομικές Επιτροπές των «ΚΕΠΑ» για να πιστοποιήσουν το αυτονόητο. Περαιτέρω, 

ελλείψει μιας σχετικά μόνιμης γνωμοδότησης, δεν έχουν πρόσβαση οι ασθενείς με 

επιληψία σε αναπηρική συνταξιοδότηση και στα αντίστοιχα επιδόματα, παρά το ότι η 

διεθνής επιστημονική κοινότητα έχει σαφή θέση απέναντι στην εν λόγω πάθηση και την 

έχει κατατάξει αδιαμφισβήτητα στις μη αναστρέψιμες αναπηρίες.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε η αρμόδια επιτροπή για τον καθορισμό της 

λίστας μη αναστρέψιμων παθήσεων/αναπηριών να λάβει υπόψη της την ήδη 

εκπεφρασμένη γνώμη της παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας και να συμπεριλάβει την 

πάθηση/αναπηρία της επιληψίας στην ειδική λίστα με τις μη αναστρέψιμες παθήσεις και 

κατόπιν να κοινοποιηθεί άμεσα η σχετική λίστα στα αρμόδια για την πιστοποίηση 

αναπηρίας «ΚΕΠΑ», ώστε οι παθόντες να λαμβάνουν πιστοποίηση μόνιμης αναπηρίας επ’ 

αόριστον και να μην χρειάζεται να εξετάζονται, ξανά και ξανά, από τις ως άνω Υγειονομικές 

Επιτροπές των «ΚΕΠΑ» για να πιστοποιούν κατ’ επανάληψη την εν λόγω αναπηρία τους 

αλλά και να έχουν πρόσβαση στα σχετικά ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα των 

ΑμεΑ; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΔΗΜΗΡΙΟΣ ΒΑΓΕΝΑΣ 

 

 




